

## В Казахстане определились, какие мобильные переводы проверять

В интервью TengriTV глава Комитета государственных доходов Жандос Дуйсембиев ответил на волнующий многих казахстанцев вопрос о проверке мобильных переводов.

По его словам, налоговики будут проверять мобильные переводы лишь в том случае, если на один номер за месяц поступят переводы от более 100 разных людей и так будет продолжаться в течение трех месяцев подряд.

«Переводы в месяц от 100 разных лиц в течение трех месяцев подряд», - сказал он (цитата отредактирована по просьбе КГД. - Прим.).

При этом их сумма за три месяца должна превышать 255 тысяч тенге.

«Мы вводим изменения в законодательство, устанавливая предел, после которого эти критерии начинают действовать. Согласно Предпринимательскому кодексу, регистрация индивидуального предпринимателя обязательна при доходах свыше 12 МЗП. Делим эту сумму на 3 месяца - получаем предел в 255 тысяч тенге. До этой суммы критерии не применяются, а при превышении этого предела пе-



реводы будут рассматриваться как предпринимательская деятельность», - отметил Жандос Дуйсембиев.

Он напомнил, зачем вводится проверка денежных переводов.

«Мобильные переводы стали инструментом для уклонения от уплаты налогов. Например, в магазинах и на базарах продавцы принимают платежи через мобильные переводы, предназначенные для личных целей. За 2023 год платежи через официальные POS-терминалы

и QR-коды составили 55 триллионов тенге, в то время как мобильные переводы достигли 79 триллионов тенге, что почти вдвое больше. Это указывает на значительный объем теневой экономики», - сказал он.

Глава Комитета госдоходов также ответил на вопросы TengriTV о всеобщем декларировании, упрощенной системе налогообложения, налоге на роскошь. Посмотреть полное интервью можно на YouTube-канале TengriTV.

## Требования по тонировке стекол автомобиля разъяснили в МВД



В МВД разъяснили требования по тонировке стекол, передает Polisia.kz. Согласно Правилам дорожного движения транспортные средства должны отвечать требованиям технических регламентов, отметили в ведомстве.

Техническим регламентом Таможенного союза «О безопасности колесных транспортных средств» установлены требования к передней обзорности. Расскажу только про основные моменты, которые затрагивают всех водителей, - пояснила старший инспектор по особым поручениям комитета административной полиции МВД РК

Актоты БОРАНОВА. - Первое: не допускается наличие дополнительных предметов или покрытий, ограничивающих обзорность с места водителя. В эту норму попадают все пленки, шторки, наклейки. Это требование касается только лобового и передних боковых стекол. Второе. Затемнение и тонирование стекол допускается лишь при их изготовлении. Предприятие, изготовившее стекло, проверяет его светопропускаемость, которая должна быть не менее 70%, и выдает сертификат на стекло. Таким образом, затемнение

лобовых и передних боковых стекол может быть сделано только при производстве автомобиля, а не с помощью пленок. Это направлено на то, чтобы обеспечить безопасность на дороге и хорошую видимость для водителей.

На днях Специализированный суд по административным правонарушениям Костаная оштрафовал блогера за распространения ложной информации о тонировке автомобилей в Казахстане.

- Согласно протоколу об административном правонарушении 25 июля П., являясь инфлюенсером (блогером), разместил и распространил ложную информацию на онлайн-платформе в интернете о тонировке передних и передне-боковых стекол автомобилей в целях предпринимательской деятельности, - сообщает пресс-служба областного суда. - В судебном заседании П. вину признал и подтвердил, что, являясь блогером, разместил непроверенную информацию в социальных сетях о разрешении на тонировку стекол на транспортных средствах.

Суд признал блогера П. виновным и назначил ему штраф в размере 77 532 тенге.

Постановление суда в законную силу еще не вступило.

«НГ».

## Хорошие новости для студентов казахстанских колледжей: с нового учебного года их стипендия увеличится на 50%

Министр просвещения РК Гани Бейсембаев на заседании правительства 6 августа поделился хорошей новостью для студентов колледжей. Им повысят стипендию, сообщает Zakon.kz.

Как рассказал спикер, активно ведется работа по увеличению госзаказа в системе ТПО (технического и профессионального образования).

«На сегодня выделено 145 тыс. грантов, из них 65% направлено на технические специальности. Также с 1 сентября стипендия студентов колледжей увеличится



на 50% от уровня прошлого года (в 2022-м - 21 тыс. тенге, в 2023-м - 32 тыс. тенге,

в 2024-м - 43 тыс. тенге)», - сказал министр.

Zakon.kz.

## Новая петиция: в Казахстане предложили запретить онлайн-кредиты

Казахстанцы запустили петицию о введении запрета на онлайн-кредиты, передает Tengrinews.kz.

Авторы петиции выражают обеспокоенность негативными последствиями, связанными с распространением онлайн-кредитов. В своей петиции они подчеркивают, что легкость получения таких кредитов приводит к значительным социальным и экономическим проблемам, требующим немедленного внимания.

«Легкость получения таких кредитов приводит к многочисленным социальным и экономическим проблемам. Развитие и цифровизация в целом оказывают положительное влияние на общество, улучшая доступ к информации и финансовым услугам. Однако мы как общество оказались не готовы к этим вызовам, и нам необходимо разработать более строгие меры регулирования выдачи кредитов и усилить контроль за деятельностью МФО и МКО, чтобы защитить граждан от негативных последствий онлайн-кредитов», - говорится в описании к петиции.

При этом создавшие петицию казахстанцы уверены, что онлайн-кредиты, как часть процесса развития цифровизации, имеют как положительные, так и отрицательные стороны, но их мнению, оказалось больше.

«Они несут значительные риски для финансового благополучия граждан. Их легкая доступность приводит к росту долговой нагрузки и финансовой нестабильности среди уязвимых групп населения. Высокие процентные ставки и непрозрачные условия

кредитования часто загоняют людей в долговую ловушку, из которой трудно выбраться, а для некоторых это становится невозможным», - говорится в тексте петиции.

В результате этого, по мнению авторов петиции, наблюдается рост числа преступлений, связанных с невозможностью погашения долгов, таких как мошенничество, кражи и вымогательство.

Кроме того, активисты обращают внимание на то, что онлайн-кредиты создают условия для злоупотребления в семьях, когда мужья-абьюзеры оформляют кредиты на своих жен. Они также подчеркивают, что лудоманы, часто прибегая к онлайн-кредитам, обманывают своих близких, давая ложные обещания, чего, по мнению авторов, можно было бы избежать при офлайн-оформлении кредита.

Инициаторы петиции выдвинули предложения:

- Запретить выдачу онлайн-кредитов на территории Казахстана.

- Усилить контроль за соблюдением законодательства в области предоставления микрокредитов, чтобы защитить права и интересы заемщиков.

«Мы убеждены, что принятые меры по ограничению и контролю онлайн-кредитов существенно снизят риски, связанные с преступностью, абюзом и финансовым рабством. Призываем правительство Республики Казахстан принять незамедлительные меры для защиты граждан и обеспечения экономической стабильности», - заключили авторы.

## В Минтруда рассказали, как вырастут пенсии к 2025 году в Казахстане



Как вырастут пенсионные выплаты в Казахстане в ближайшем будущем? Об этом рассказали в Министерстве труда и социальной защиты населения, передает kazlenta.kz со ссылкой на Tengrinews.kz.

Как говорится в ответе Министерства труда и социальной защиты населения на официальный запрос, с 1 января 2023 года до 2027 года планируется довести размер минимальной базовой пенсии с 54 до 70 процентов от величины прожиточного минимума, максимальной - со 100 до 120 процентов.

«Таким образом, с 1 января 2024 года минимальный размер базовой пенсии составил 65 процентов от прожиточного минимума, или 28 215 тенге, а максимальный - 105 процентов от прожиточного минимума, или 45 578 тенге. Кроме того, с 1 января 2023 года повышен максимальный доход, применяемый для расчета солидарной пенсии с 46 до 55 МРП (203 060 тенге в 2024 году). Предлагаемые меры позволят увеличить удельный вес государственных выплат в составе пенсии и повысить ее размер в среднем на 27 процентов уже к 2025 году», - сообщили в ведомстве.

В министерстве добавили, что сохранению покупательской способности пенсии способствует ее ежегодная индексация, в том числе базовой пенсии - соразмерно росту прожиточного минимума с учетом прогнозного уровня инфляции, а солидарной пенсии - с опережением уровня инфляции на два процента.

«С 1 января 2024 года в рамках ежегодной индексации размеры базовой пенсии состоявшихся получателей (только за счет роста прожиточного минимума) повысились на 7 процентов, а солидарных пенсий - на 9 процентов от получаемого размера», - добавили в Минтруда.

Мы также поинтересовались планами министерства относительно возможных изменений в пенсионной системе страны. По данным ведомства, одним из основных направлений концепции по дальнейшей модернизации пенсионной системы Казахстана до 2030 года является введение условно-накопительного компонента, формируемого за счет обязательных пенсионных взносов работодателя (ОПВР).

«Введение ОПВР соответствует международной практике, когда ответственность за пенсионное обеспечение граждан в равной степени распределена между государством, работодателем и самим работником. С 1 января 2024 года работодатели уплачивают ОПВР в пользу работников в размере 1,5 процента от дохода сотрудника за лиц, рожденных после 1 января 1975 года. Социальный кодекс предусматривает поэтапное доведение ставки ОПВР до 5 процентов к 2028 году. Таким образом, предпринимаемые государством меры направлены на повышение уровня пенсионного обеспечения граждан и обеспечение их адекватными размерами пенсий в старости», - сообщили в министерстве.